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UNITA’ D’APPRENDIMENTO

Ordine di scuola Primaria
Classe Classe terza
Disciplina Ed. Civica
Ultima revisione 2023-2024

TITOLO

UDA - L'ABC dell’Ed. Civica

DECLINAZIONE
DELLE
COMPETENZE
CHIAVE

COMUNICAZIONE NELLA MADRELINGUA
- Interagisce in modo pertinente nelle conversazioni ed esprime pensieri,
sentimenti, fatti e opinioni, in forma sia scritta che orale, in ambito di
Cittadinanza.

COMUNICAZIONE NELLE LINGUE STRANIERE
- Comprende brevi messaggi orali e scritti relativi ad argomenti di
Cittadinanza.

COMPETENZE DI BASE IN SCIENZA
- Ha consapevolezza del proprio corpo e del suo funzionamento e se ne
prende cura.

COMPETENZA MATEMATICA
- Ricerca dati, ricava informazioni e costruisce rappresentazioni.

COMPETENZE DI BASE IN TECNOLOGIA
- Conosce alcuni processi di trasformazione di risorse e di consumo di
energia e del relativo impatto ambientale.

COMPETENZE DIGITALI
- Conosce alcuni rischi della navigazione in rete e del telefonino.

COMPETENZE CIVICHE E SOCIALI
- Formula e condivide le regole fondamentali della convivenza civile.
- Conosce i principi fondamentali della convivenza Civile sanciti dalla
Costituzione.

CONSAPEVOLEZZA ED ESPRESSIONE CULTURALE — GEOGRAFIA - STORIA
- Ha atteggiamenti di cura verso I'ambiente che condivide con gli altri,
rispetta e apprezza il valore dell'ambiente sociale e naturale.

PATRIMONIO ARTISTICO E MUSICALE
- Esegue, da solo e in gruppo, semplici brani vocali o strumentali,
appartenenti a generi e culture differenti.
- Conosce i principali beni artistico-culturali presenti nel proprio territorio e
manifesta sensibilita e rispetto per la loro salvaguardia.
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ESPRESSIONE CORPOREA

- Riconosce alcuni essenziali principi relativi al proprio benessere psico-fisico
legati alla cura del corpo e ad un corretto regime alimentare.

OBIETTIVI
DISCIPLINARI

COSTITUZIONE

- Conoscere alcuni principi della Costituzione italiana, coglierne il significato,
comprendere il valore della legalita.

- Comprendere I'importanza delle regole della convivenza civile, della
partecipazione democratica, della solidarieta e attuare atteggiamenti
rispettosi e tolleranti.

- Comprendere I'importanza della Dichiarazione dei diritti del fanciullo e della
Convenzione internazionale dei diritti dell'infanzia e dell’adolescenza.

- Dimostrare atteggiamenti di attenzione verso gli altri.

Conoscere gli elementi necessari dell’educazione stradale.
SVILUPPO SOSTENIBILE

- Comprendere la necessita di uno sviluppo ecosostenibile.

- Saper cogliere il collegamento tra I'inquinamento ambientale, il
riscaldamento globale, i cambiamenti climatici, i disastri naturali.

- Cogliere il valore del patrimonio culturale e artistico e I'importanza del
rispetto dei beni pubblici comuni.

- Sviluppare autonomia nella cura di sé, con particolare attenzione alla
sicurezza, all'igiene personale e all'alimentazione.

CITTADINANZA DIGITALE

- Usare in modo consapevole le nuove tecnologie nell’esercizio di una reale
Cittadinanza digitale.

CONTENUTI

FASI DI LAVORO
METODOLOGIA

TEMPI PREVISTI

Primo e secondo quadrimestre

VERIFICA

Per la verifica degli apprendimenti si osserveranno la partecipazione, l'interesse e
I'attenzione dimostrata dagli alunni durante lo svolgimento delle attivita proposte.
Si utilizzeranno schede e osservazioni sistematiche considerando la qualita degli
interventi, lo spirito critico e la capacita organizzativa dei singoli alunni.



mailto:loic805006@istruzione.it
mailto:loic805006@pec.istruzione.it

i a

*

* «
* 4 x

;A
FUTU RA PER L'ITALIAII-)AI gg}’ﬂ;ﬁ ARHICA

NextGenerationEU

Fi t X ) :
d:altlalr}li:znoe europea i\\? AMinisloro dell Hirusione l l [taliadomani - .
e M C//ﬁmdo PIANO NAZIONALE DI RIPRESA E RESILIENZA u n I C ef {\’. ig’_,j/"

Ministero dell’Istruzione e del Merito
Istituto Comprensivo di Zelo Buon Persico

Via F.lli Cervi 1 - 26839 Zelo Buon Persico (Lo)
Tel: 02 90659917 Fax: 02 91767620

E-mail: 10ic805006@istruzione.it — 10ic805006 @pec.istruzione.it

Per gli alunni BES e DSA saranno predisposte prove che prevedono gli strumenti
compensativi e le misure dispensative delineate nel Piano Didattico Personalizzato
(PDP) concordato con la famiglia.

Per gli alunni DVA si proporranno attivita di verifica adeguate al loro Piano
Educativo Individualizzato (PEI).

VALUTAZIONE

La valutazione si svolgera in itinere, sara diagnostica e volta ad individuare
interventi mirati e strategie di azione per il lavoro futuro.

Dalle indicazioni rilevate, l'insegnante avra modo di programmare, in caso di
necessita, interventi finalizzati al recupero.

Nella valutazione si terra conto dei risultati raggiunti in relazione al livello di
partenza, ai progressi compiuti in itinere, all'impegno e alla partecipazione
mostrata.

Sul Registro dell'insegnante e sul Documento di Valutazione, la valutazione
periodica ed annuale degli apprendimenti degli alunni sara effettuata mediante
I'attribuzione di giudizi (RTP, RA, PRG, VPA) come stabilito nel PTOF.

L'insegnamento e I'apprendimento dell’Educazione Civica &€ una disciplina trasversale che coinvolge tutte le
conoscenze inoltre offre ad ogni alunno un percorso formativo organico e completo capace di stimolare i
diversi tipi di intelligenza e di favorire I'apprendimento di ciascuno.

Le attivita, delle classi terze, terranno presente del curricolo elaborato dai docenti dell’Istituto, come previsto
dalle Linee guida per lI'insegnamento dell’Educazione civica L.20/19 n° 92 e dal Decreto attuativo del 22 Giugno

2020.

* La metodologia e i contenuti saranno adattati alla peculiarita di ogni classe.
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